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Проверочная работа 

по МАТЕМАТИКЕ 

 

8 класс 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 

 
На выполнение работы по математике даётся 90 минут. Работа содержит 19 заданий. 
В заданиях, после которых есть поле со словом «Ответ», запишите ответ в указанном 

месте.  
В заданиях, после которых есть поле со словами «Решение» и «Ответ», запишите 

решение и ответ в указанном месте. 
В заданиях 4 и 8 нужно отметить точки на числовой прямой. 
Если Вы хотите изменить ответ, зачеркните его и запишите рядом другой.  
При выполнении работы можно пользоваться таблицей умножения и таблицей 

квадратов двузначных чисел. Запрещено пользоваться учебниками, рабочими тетрадями, 
справочниками, калькулятором.  

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 
 

Желаем успеха! 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

Таблица для внесения баллов участника 
Номер 

задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

Баллы 
               

 

16(1) 16(2) 17 18 19 Сумма 
баллов 

Отметка  
за работу 
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Найдите значение выражения ( )1,84 0,96 3,5.+ ⋅  
 
 

 
 

1

Ответ: 
                              
                              
                              

 

 

 
 

 
 

Решите уравнение 231 25 2 7 9.x x x+ + = −  
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Ответ: 
                              
                              
                              

 

 

 
 

 
 

В школе открыты две спортивные секции: по футболу и по лёгкой атлетике. Заниматься 
можно только в одной из них. Число школьников, занимающихся в секции по футболу, 
относится к числу школьников, занимающихся в секции по лёгкой атлетике, как 11:8.  
Сколько школьников занимаются в секции по футболу, если всего в двух секциях 
занимаются 57 школьников? 
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Ответ: 
                              
                              
                              

 

 

 
 

 
 

На координатной прямой отмечены числа 0,  a  и .b  Отметьте на этой прямой какое-нибудь 
число x  так, чтобы при этом выполнялись три условия: 0,a x− <  0,b x− >  2 0.a x >  
 

Ответ: 
 

0a b  
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Дана функция 3 19.
2

y x= +  Найдите значение ,x  при котором значение функции равно 4.  
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Ответ: 
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На диаграмме жирными точками показан расход электроэнергии в однокомнатной квартире 
в период с января по декабрь 2018 года в кВт ч.⋅  Для наглядности точки соединены линией. 
 

 
 

На сколько примерно киловатт-часов больше было израсходовано в сентябре, чем в августе? 
Чем, по вашему мнению, можно объяснить снижение расхода электроэнергии в летний 
период? Напишите несколько предложений, в которых обоснуйте своё мнение по этому 
вопросу. 
 
 

 
 

6

Ответ: 
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В таблице указаны тарифы на почтовые отправления в регионы России (по железной дороге). 
 

Расстояние 
Менее 600 

км 
600–2000 

км 
2000–5000 

км 
5000–8000 

км 
Более 8000 

 км 
Тариф за массу  
до 500 г (руб.) 

194 263 274 329 270 

Дополнительно 
за каждые полные / 
неполные 500 г (руб.) 

22 25 34 49 56 

 

Посылки массой от 10 кг до 20 кг считаются тяжеловесными. Посылки, по сумме измерений 
превосходящие 120 см либо превосходящие хотя бы по одному измерению 60 см, считаются 
крупногабаритными. Максимальный разрешённый размер посылок по России 
190 130 350 см.× ×  Если посылка тяжеловесная или крупногабаритная (негабаритная), 
она отправляется с наценкой 40%. 
 

Из Москвы в Екатеринбург отправили посылку массой 1,8 кг. Размеры посылки 
68 23 18 см.× ×  Расстояние между городами по железной дороге 1645 км. Дополнительные 
услуги не предусмотрены. Сколько рублей стоит отправление такой посылки? 
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Ответ: 
                              
                              
                              

 

 

 
 

 
 

Отметьте на координатной прямой число 2 34. 
 
Ответ:  
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Найдите значение выражения 
( )

( )3 3

2 2

5
2

x yx y xy
y x x y

−+ ⋅
− +

 при 3x = −  и 1 .
3

y =  
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Ответ: 
                              
                              
                              

 

 

 
 

 
 

Вероятность того, что за год в гирлянде перегорит хотя бы одна лампочка, равна 0,97. 
Вероятность того, что перегорит больше двух лампочек, равна 0,92. Найдите вероятность 
того, что за год перегорит одна или две лампочки. 
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Ответ: 
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Товар на распродаже уценили на 30%, а затем ещё на 15%. Сколько рублей стал стоить 
товар, если до распродажи он стоил 1800 рублей? 
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Ответ: 
                              
                              
                              

 

 

 

 
 

 
 

На клетчатой бумаге с размером клетки 1 1×  отмечены точки A  
и .B  Найдите длину отрезка .AB  
 
  

         
         Ответ: 
         

A

B
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Найдите длину высоты равностороннего треугольника, если его сторона равна 8 3 .
3
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Ответ: 
                              
                              
                              

 

 

 
 

 
 

Выберите неверные утверждения и запишите в ответе их номера. 

 

 
 
 

1) 
 

Все углы прямоугольника равны. 

 

 

2) 
 

Центр описанной около треугольника окружности всегда лежит внутри этого
треугольника. 

 
 

3) 
 

Если две параллельные прямые пересечены третьей, то сумма накрест лежащих углов 
всегда равна 180°. 
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Ответ: 
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У Саши есть шоколадка (рис. 1) прямоугольной формы размером 10см 4см.×  Он разломил 
шоколадку, как показано на рисунке 2, и отдал сестре бо́льшую часть. Сколько процентов 
составляет Сашина часть от целой шоколадки? 
 

 
 

Рис. 1 
 

Рис. 2 
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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Зимние Олимпийские игры — это спортивные соревнования, проходящие один раз 
в 4 года под руководством Международного олимпийского комитета. Зимние игры начали 
проводиться с 1924 года как дополнение к летним играм. С 1924 по 1992 год зимние 
Олимпийские игры проводились в те же годы, что и летние. С 1994 года зимние 
Олимпийские игры проводятся со сдвигом в 2 года относительно летних Олимпийских игр. 

Первая зимняя Олимпиада прошла в 1924 году в Шамони (Франция), в ней 
участвовало 293 спортсмена из 16 стран. В 2018 году в XXIII Олимпийских играх 
в Пхёнчхане (Южная Корея) участвовало уже 2922 спортсмена из 92 стран. 

На диаграмме три ряда данных показывают общее количество медалей по итогам 
зимних Олимпийских игр, завоёванных в период с 1994 по 2018 год, командами трёх стран: 
России, Норвегии и Германии. Рассмотрите диаграмму и прочтите фрагмент 
сопровождающей статьи. 

 

1994 1998 2002 2006 2010 2014 2018
0

4

8

16

20

24

28

12

32

36

 
 

 1-й ряд данных      2-й ряд данных      3-й ряд данных
 

Команда Германии принимает участие в зимних Олимпийских играх с 1928 года. 
В конце ХХ и начале XXI века команда Германии довольно успешно выступает на зимней 
Олимпиаде. Наибольшее количество медалей (36) команда Германии завоевала 
на Олимпиаде в Солт-Лейк-Сити (США) в 2002 году. 

Российские спортсмены начиная с 1994 года завоевали на зимних Олимпийских играх 
141 медаль. Самой успешной для россиян оказалась Олимпиада–2014, которая проходила 
в Сочи, где Россия положила в свою копилку 33 медали. 

На зимних Олимпийских играх норвежские спортсмены дебютировали в 1924 году 
в Шамони и с тех пор не пропустили ни одной зимней Олимпиады. Норвегия является одной 
из трёх стран в истории Олимпийских игр, наряду с Австрией и Лихтенштейном, 
спортсмены которой выиграли на зимних Играх больше медалей, чем на летних. Самой 
результативной для норвежцев оказалась зимняя Олимпиада–2018, проходившая 
в корейском Пхёнчхане, где Норвегия положила в свою копилку 39 медалей различного 
достоинства. 

 

16
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Швеция принимала участие во всех зимних Олимпийских играх, завоевав в общей 
сложности 144 награды. В 1994 году шведские спортсмены завоевали всего 3 медали. 
В 1998 году количество шведских олимпийских наград не изменилось, а вот  
на Олимпиаде–2002, проходившей в Солт-Лейк-Сити, было завоёвано уже на 4 медали 
больше. В 2006 году в итальянском городе Турине количество олимпийских наград шведов 
выросло вдвое по сравнению с предыдущими Играми. Самой успешной зимней Олимпиадой 
для Швеции оказалась Олимпиада–2014 в Сочи, где шведские спортсмены положили в свою 
копилку 15 медалей, что на четыре медали больше, чем в 2010 году, и на одну больше, 
чем в 2018 году. 
 
1) На основании прочитанного определите страну, достижения которой соответствуют 
первому ряду данных на диаграмме. 
 
Ответ: _______________________ 
 
2) По имеющемуся описанию постройте схематично диаграмму общего количества медалей, 
завоёванных командой Швеции на зимних Олимпийских играх в 1994–2018 годах. 
 
Ответ: 
 

1994 1998 2002 2006 2010 2014 2018
2

4
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В треугольнике АВС стороны АВ и BС равны, 75 .ACB∠ = °  На стороне ВС взяли точки Х и Y 
так, что точка Х лежит между точками В и Y, AX BX=  и .BAX YAX∠ = ∠  Найдите длину 
отрезка ,AY  если 6.AX =  
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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Пассажирский поезд, двигаясь со скоростью 30 км/ч, полностью проезжает туннель 
за 90 секунд. Сколько метров составляет длина этого туннеля, если длина поезда 600 метров? 
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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На товарищеском турнире школьников по шахматам каждый школьник сыграл с каждым 
другим не более одной партии, кроме того, каждый из них сыграл с приглашённым 
гроссмейстером не более одной партии. Всего было сыграно 40 партий. Какое наименьшее 
количество школьников могло участвовать в этом турнире? 
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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Система оценивания проверочной работы 
 

Оценивание отдельных заданий 
 

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 Итого 

Баллы 1 1 1 1 1 2 1 2 1 1 1 1 1 1 2 2 1 2 2 25 
 

Ответы

Номер задания Правильный ответ
1 9,8
2 –5; – 4
3 33
5 –10
7 473,2
9 2,5
10 0,05
11 1071
13 4
14 23

Решения и указания к оцениванию

Ответ: 

0a bx  
 

В качестве верного следует засчитать любой ответ, где число x  лежит между числами 0  и .b   
 

��
��
4
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Решение и указания к оцениванию Баллы 

Решение.  

В сентябре расход электроэнергии был примерно на 10–18 (в ответе может быть 

записано любое число из этого промежутка) киловатт-часов больше, чем 

в августе. 

Поскольку летом световой день длиннее, а температура воздуха выше, в летние 

месяцы расход электроэнергии меньше, чем в осенние. 
 

Следует принять в качестве верного любое рассуждение с правдоподобными 

объяснениями особенностей диаграммы 

 

Имеется верный ответ на вопрос о сравнении расхода электроэнергии 

и рассуждение, в котором делаются правдоподобные предположения о причинах 

уменьшения расхода электроэнергии летом 

2 

Имеется верный ответ на вопрос о сравнении расхода электроэнергии без верных 

объяснений снижения расхода электроэнергии в летний период 

ИЛИ 

имеется правдоподобное объяснение снижению расхода электроэнергии летом, 

но нет верного ответа на вопрос о сравнении расхода электроэнергии в августе 

и сентябре 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 

 

��
��
6

Ответ и указания к оцениванию Баллы 

Ответ: 

 
 

 

Точка расположена в своём промежутке с целыми концами, учтено положение 

точки относительно середины отрезка 
2 

Точка расположена в своём промежутке с целыми концами, но положение точки 

относительно середины отрезка неверное 
1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 

 

��
��
8

Ответ: 10. 

 ��
��
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Решение и указания к оцениванию Баллы 

Решение.  

Шоколадка состоит из 8 одинаковых 

прямоугольных треугольников. Сашина часть 

шоколадки состоит из 1 треугольника, а часть 

его сестры — из 7. Сашина часть составляет 

1
100% 12,5%.

8
    

Возможна другая последовательность действий и рассуждений. 
 

Ответ: 12,5% 

 

Проведены все необходимые рассуждения, получен верный ответ 2 

Проведены все необходимые рассуждения, но допущена одна арифметическая 

ошибка 
1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 

 

��
��
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Ответ и указания к оцениванию Баллы 

Ответ:  

1) Германия; 

2) 

 
 

 

Верно выполнено задание 1, в задании 2 диаграмма построена с учётом всех 

сведений, полученных из текста 
2 

Верно выполнено одно из заданий 1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 
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Решение и указания к оцениванию Баллы 

Решение. 

Треугольник АВС равнобедренный, поэтому 

180 75 75 30 .ABC        

В равнобедренном треугольнике АВХ  

180 30 30 120 .AXB        
По теореме о внешнем угле треугольника 

,AXY XAB XBA    откуда 60 .AXY    

Значит, в треугольнике AXY  30 ,XAY BAX     

60 ,AXY    90 ,AYX    то есть треугольник АХY  

прямоугольный с углом XAY, равным 30 ,  поэтому   

3,
2

AX
XY    тогда по теореме Пифагора 

2 2 3 3.AY AX XY    

 

 

B

A C

X

Y

 
 

Допускается другая последовательность действий и рассуждений, 

обоснованно приводящая к верному ответу. 
 

Ответ: 3 3  

 

Проведены необходимые рассуждения, получен верный ответ 1 

Решение неверно или отсутствует 0 

Максимальный балл 1 

 

��
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17

Решение и указания к оцениванию Баллы 

Решение. 

Пусть длина туннеля составляет x  метров. Чтобы полностью проехать через 

туннель, поезд должен преодолеть ( 600)x  метров. 

Получаем уравнение: 

600 600
м/с 3,6 км/ч 30 км/ч,

90 90

x x 
    

600 750 м, х  

откуда 150x   м. 
 

Допускается другая последовательность действий и рассуждений, 

обоснованно приводящая к верному ответу. 
 

Ответ: 150 м 

 

Обоснованно получен верный ответ 2 

Проведены все необходимые рассуждения, но допущена одна арифметическая 

ошибка 
1 

Решение не ответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 
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ВПР. Математика. 8 класс. Вариант 2 5

Решение и указания к оцениванию Баллы 

Решение.  

Обозначим х количество участников (не считая гроссмейстера), тогда количество 

партий, которые сыграл гроссмейстер, не больше х, а количество партий между 

школьниками не больше 
 1

.
2

x x 
 Получаем, что общее количество партий 

не превосходит 
 1

.
2

x x
x


  

Получаем неравенство 
 1

40.
2

x x
x


   

При 1x   получаем неверное неравенство 1 40,  

при 2x   получаем неверное неравенство 3 40,  и т.д., 

при 8x   получаем неверное неравенство 36 40,  

при 9x   получаем верное неравенство 45 40.   

Наименьшее натуральное число, удовлетворяющее условию задачи, это 9. 
 

Возможна другая последовательность действий и рассуждений.  
 

Ответ: 9 

 

Обоснованно получен верный ответ 2 

Дан верный ответ, но решение недостаточно обосновано 1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы — 25. 
 

Рекомендуемая таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–7 8–14 15–20 21–25 
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